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Szeriíasitösóg és kiadóhivatal
Debreczen, Miklós-utcza sarkán, 1904. szám. 

Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető 
küldemény ide intézendő.

A DEBRECZEN! LÁB OK megjelenik mnden vasárnap.
Egyes szám ára 4 krajczór. Kapható minden tőzsdében.

A nemzet akarata.
Elmúltak a képviselőválasztá­

sok, melyek ez egyszer bizony 
elég zajosak voltak. ,íó ideje, hogy 
pártok mérkőzése annyira moz­
gósított volna mindent, mi a győ­
zelem érdekében csak mozgósít­
ható : hangzatos jelszavak, nagy- 
szavu Ígéretek, befolyás és — pénz. 
Mert legyünk őszinték, a pénz, 
mely máskor sem szokott épen 
jelentéktelen szerepet játszani a vá­
lasztói harczban, ezúttal is nagyon 
fontos tényező volt a csata kimene­
telében. Elég szomorú ez, de ezen 
változtatni most sem lehetett, sőt 
az imént lefolyt campagneban az 
alkotmányos költségek rendkívül 
nagy összegre szaporodtak. És 
viselték ezeket a költségeket bizony 
minden pártban, hol kisebb, hol 
nagyobb mérvben, a szerint, hogy 
a kerület az olcsók vagy a drágák 
közé tartozott. E tekintetben alig 
illetheti az egyik a másikat szemre­
hányással. Mint mindig, most is 
meg volt minden pártnak a maga 
kasszája, most is, tekintet nélkül 
politikai hitvallásukra áldoztak 
azok, kik áldozhattak, hogy te-

„DEBRECZKWI LAPOK" TÁitCZÁJl

Hiába sírom vissza . . .

Hiába sírom vissza immár 
A régi gyermek álmokat, 
Mindenkinek szabad szeretni, 
Egyedül nékem nem szabad.

Mi másnak boldogság, reménység, 
Nekem gyötrebnes fájdalom,
S rajongó szivem szent szerelme 
Panaszra válik ajkamon.

Hiába, nem szabad szeretnem ! 
Szivembe’ bárhogy ég a láng,
Csak uj csalódás érne ismét.
S üdvöt nem hozna úgyse ránk.

Szivem vérezhet bár utánad,
Nem látod omló könnyemet,
Csak mosolyogni fog az ajkam,
A mig a bánat eltemet.

Nem is marad más fönn utánam 
Mint néhány fájó, bus dalom 
S úgy megyek át a másvilágra 
A te neveddel ajkamon.

Ss. Ssigethy Vilmos

remtsék elő az eszközöket, melylyel 
a nagy tömeget meg lehessen 
hódítani. Minden pártnak a tanyá- 

1 jában volt bőséges eszem-iszom, 
dinom-dánom stb.

Ma tehát itt is, ott is dönthetett 
az a körülmény, ki győzi jobban 
az alkotmányos költséget, az a 
pártviszonyok tekintetében mégis 
csak azt bizonyítja, hogy az bírja 
legjobban, melynek legtöbb támo­
gatója van. Ha tehát a szabadelvű 
párt kasszája a legbőségesebben 
volt ellátva aprópénzzel, az csak 
a mellett szól, hogy ennek a párt­
nak táborába a legtöbben tartoz­
tak azok közül, kik politikai elveik 
szolgálatában még a vagyonukat 
is szegődtetik

Hanem mégis nagy igazságta- 
! lanság volna azt állítani, hogy a 
mostani választásoknál a pénz az 
egyedüli korteseszköz lett volna, 
méh, segítségére jött a dörgő szó­
zatoknak, bömbölő frázisoknak, 

j képtelen vádaknak lelkiismeretlen 
I ráíőgásoknak, káprázatos igóretek- 
j nek. Voltak a dicstelen kortes- 
j eszközök mellett dicsők is: amille- 
i ni um a maga ünnepélyeivel és 
í állami aktusaival, az ezredéves

országos kiállítás. S mig egyrészt 
az ünneplések és hivatalos tény- 

! kedések ország-világ előtt a leg­
impozánsabb módon kifejezésre 

i juttatták a magyar állameszmét, 
addig a kiállítás a nemzet fejlő­
dését dokumentálta, melynek bá­
mulatos rohamossága mellett leg­
jobban bizonyított az 1885. évi 
országos kiá! 1 itás k isszerüségéne k 
emléke. Tizenegy óv alatt, mily 
óriási haladás ! A kinek módjában 
volt megtenni az összehasonlítást 

: a városliget területén kínálkozó 
képek közt, a régi világ és a 
mostani közt: annak lehetetlen 
volt elismeréssel nem adózni annak 
az irányzatnak, melynek uralko­
dása a nemzet szunnyadó ereiét 
oly erős életre keltette, mely kul- 

; túrái is fejlődését annyira előmoz­
dította.

Az ezredéves kiállítás kapuinál 
elhelyezett taurniquet-k. közel kél 

! millió olyan látogatást számláltak, 
kik napijegy gyei léptek be ama 

: csodavilágba, mely egy féléven 
keresztül árasztotta fényét a búmuló 
látogatóra. E két milliónyi soka- 

I ság az ország minden vidékéből 
: rajzolt össze, a legtávolabbi határ­

A bankár leánya.
— A „Debreczeni Lapok' eredeti tárczája. —

Messze vidéken nem volt oly népszerű 
ember, mint Náthán gazda, kit a föld 
egyszerű népe ily néven hívott, vagy 
családi néven Jaj teles. Népszerűségének 
varázsa pedig abban rejlett, hogy üzlet­
körét nem kötötte határokhoz, hanem 
megvett mindent, ami eladó volt, s eladott 
mindent, amit csak megvettek tőle. Sőt 
még áldották is jó szivéért, mert az ő 
ajtaján nem jött ki egyetlen megszorult 
gazda sem, akin ne segített volna. Pedig 
mily gyakran megtörténik az faluhelyen, 
hogy a legjobb gazda is, kinek földjein 
gulyák és ménesek legelnek, megszorul 
pénz dolgában, midőn például az asszony­
nak, vagy a leánynak selyem kendők és 
ruhanemüek kellenek, jószágát azonban a 
félvilágért sem csonkítaná meg.

Ilyenkor valóságos szerencse Náthán 
gazda, ki oly szívesen adja a pénzt, hogy 
szinte hálálkodnak érte, sőt ki is jelenti, 
hogy a pénz visszafizetésével nem kell 
sietniük, megelégszik ő azzal a kis Írással, 
s majd aratáskor, gyapjunyíráskor, vagy 
szüretkor adnak bele egy kis búzát, gyapjút 
vagy bort.

így történik meg aztán, hogy bár 
Náthán gazda ősi neve nem díszeleg a 
virilisták névjegyzékében, a határban mégis 
neki aratnak, a szolid állatkák gyapjú

bundájukat neki kénytelenek átengedni, s 
a szőlőhegyeken a hamvas gerezdeknek 
csak mosolygása marad meg gazdájuknak, 
mert a mézédes nedűre már Náthán gazda 
öblös hordói várakoznak.

Náthán gazda azonban nem gyűjtötte 
halomra termését, hanem menten pénzzé 
tette, hogy a hozzá forduló megszórnom!- 

I takon mindenkor segíthessen, de különös 
kedvteléssel gyűjtögette azokat a kis Írá­
sokat, amiknek közönséges neve — váltó.

Minthogy pedig adósai soha sem fizet­
tek készpénzzel, hanem alkalomszerűen 
hol egy, hol más terménynyel, ezek a 
váltók szépen nála maradtak, s gyűltek 
halomra. Egyszer már maga Náthán gazda 
is úgy találta, hogy ha ő teljesen leszá­
molna adósaival, bizony majdnem az egész 
határ az övé lenne, ily nagy vagyonnal 
pedig nem érdemes egy félreeső helyen 
vergődnie. Családi konferentiát tartott tehát 
élete hű párjával, melynek következménye 
lett azon erős elhatározás, hogy a család 
jövőjének érdekében is, fel fognak menni 
a fővárosba, mert a tiz éves Kólának 
ügyvédnek kell lennie, s a hat éves Zálira 
is kimondatott, hogy annak idején feléje 
csak ügyvéd vagy orvos közelíthet. Náthán 
gazda erősen reformáló kedvót a régi 
furcsa hangzású nevet sem kerülhették el,

I mert Jajteles Náthánkéi csakhamar Jukei 
Nándor, figyelemmel a monogramm kezdő 
betűinek megmaradására, Jakab fiúból Jenő 
s a Záli leányból Sarolta lett, sőt még
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helységből, a legszegényebb l'aIn­
ból jöttek az emberek és vitték 
haza a hírét annak a mit tulajdon 
szemükkel láttak. Látták pedig az 
ország gazdagságát és az állam 
gazdálkodását: látták, hogy mindaz 
a mit az állam kiállított, mily 
csodálatraméltó, mintaszerű. 8 ezt 
látva, némikép gondolkodóba es­
tek a felett,hogy azok a beszédek, 
melyekben némelyek a kormány 
minden ténykedését hazaárulásnak 
bélyegzi k, melyekben folyton azt 
hangoztatják, hogy az ország az 
erkölcsi és vagyoni tönk szélén 
van, talán még sem tartalmazzák 
az igazat, s hogy okosabb hinni 
a tulajdon látóérzékeinek, melyek 
az ország virágzásának kópét 
szemlélik.

8 eszükbe juthatott az embe- j 
reknek, hogy inig az államot igaz­
gató kormány tervezett és dolgo- i 
zott, ezalatt az ellenzék egyebet ! 
nem tett, mint beszélt és majdnem 
folytonos obstuuktióval megakasz­
totta a komoly munkát. Eszükbe 
juthatott az embereknek, hogy 
ugyanazokból a padokból, a hon­
nan folyton követelték bizonyos 
reformok élet beléptetését — amed­
dig azt hitték, hogy azok meg 
nem valósulnak: — ugyanarról 
az oldalról minden lehetőt elkö­
vettek e reformok megbuktatására, 
mihelyt a kormány ezeket prog­
ramijába felvette. Eszükbe jut­
hatott az embereknek, hog’y inig’ 
holmi zászlókérdés ■—- mikor egy : 
par suhancznak tetszik eg’y kis 
utezai botrányt rendezni, - - heteken 
keresztül foglalkoztatja a t. házat, 
az ország leg vitásabb érdekei 
sokszor egy-két órában nyertek 
gyors és felületes elintézést. S ha

már az emberek gondolkodóba 
estek, könnyen juthattak arra a 
meggyőződésre, hogy ezeknek a 
pártoknak magatartása még sem 
vált, az ország javára.

Es most, hogy e pártok kény- 
szcritettók a kormányt, a kiegyezés 
fontos kérdéseinek elintézése előtt 
a nemzethez apellálni, ítélt a nemzet 
s Ítélete lesújtó volt mindazokra, 
kik nem az igazi szabadelvű ség 
szolgálatában működtek. A szabad­
elvű párt nemcsak megifjodva, de 
óriási mérvben megerősödve tér 
vissza a t. házba. Az ellenzéki 
pártok közül pedig egyedül a 
Kossuth pártja az, mely nem szen­
vedett vereséget. Itt is nyilvánul 
a nemzet ítéletének igazsága, mert 
a függetlenségi párt ezen árnyalata 

j az általa követett nagy réform- 
; eszméket nem utasította vissza, 
csak azért, mert az ,,átkos kor­
mány“ tette magáévá.

A nemzet kimutatta akaratát, | 
S ez a nyugodt fejlődés a reform,- 
munka folytatása mellett szólt, azért 
segítette diadalra a szabadelvű 
pártot, s mind azokat, kik a sza- 
badelvüség szolgál atába szegőd te k. 
De egyszers mind kinint alia j ó z a. n - 
ságát is, mikor a házba olyan 
többséget juttatott, mely nem tót- ; 
lenül elérhetlen utópiák után só­
várog, hanem praktikus utón biz­
tosítani kívánja Magyarország hala­
dását és jólétét ' ' Sp

Hajdú vármegye a múlt hó­
napban.

■— A közigazgatási bizottság- üléséből. —

Hajduvármegye múlt havi közigazga­
tási életéről a hétfői ülés elé a szakelőadók 
a következőket jelentették :

Közbiztonság és állategészségügy.
A közbiztonsági viszonyok a vármegye 

területen Rásó Uyula kir. tanácsos alispán 
jelentése szerint teljesen jók voltak a 

I mennyiben kisebb jelentőségű lopásokat 
es verekedéseket leszámítva, a felemlitésre 
méltóan nem lett megzavarva.

! ,], ^ hasznos házi állatok egészségi
allapota a múlt hóban sem volt jó • amé» 
mindég, bár nem terjedőleg uralgó sertés 

■ vesz s a nagyobb terjedelemben fellépett 
SKaj és körömfájás miatt.

Közegészségügyek.
Dr. Losoncéy Álmos vármegyei főor- 

: vos kiváló szakszerűséggel összeállított 
jelentőse a közegészségügy állapotát a 
mult bora vonatkozólag kedvezőnek jelzi 
azonban szeptember hónaphoz viszonyítva 
rosszabb, mert a halálozások száma na- 
gyoob s a heveny fertőzési kóresetek 
szaporodtak. Leggyakoribb volt az elha­
lálozás gyomor és bélhurutban.

A heveny fertőzési kórok közül a 
roncsoto-loroMoh Nánás, Hadház, Püspök- 
Ladányban, Egyeken, Tetétlenen és Tég- 
lason uralkodott; a vörheny Tégláson és 
oaimaz-l j varoson; a kanyaró Hajdú- 
Doroghon es 1 üspök-Ladányban ; a hasi- 
hayymaz Hajdú-Böszörmény és Nánáson 
es jogul a vérhas Böszörmény, B.-Uj város, 
Jiadhaz es Kábán szedte áldozatait.

A népesedési statisztika 605 születési 
esetet tüntet fel, ,-12-vel több mint szep- 
temborbeji; 24 halva született. Elhalt 322 
egyén, ->2- vei több mint szeptemberben.
A szaporulat 259, illetőleg 28-al kevesebb 
mint az előző szeptember hónapban.

Herczeg Számi üzleti ügyvivő is csak 
Herczeg Sándor névre hallgatott.

Ekként mint ócska bőrüktől megved- 
lett selyemhernyók, feldíszítve hangzatos 
nevekkel, egy szép éjjelen szó nélkül ott 
hagyták a falut, s végleg letelepedtek a 
fővárosban, hol Jukei Nándor saját ezége 
alatt bankházat nyitott.

Az elhagyott faluban azonban nem­
sokára megszólalt a végrehajtó dobpergése, 
mely könyörtelenül csengő érczekre s 
ropogás bankjegyekre változtatta azokat 
a kis írásokat — a váltókat.

A szerencsés leszámolás után Jukei 
Nándor urat banküzletében találjuk a fő­
varosban, s éppen irodavezetőjével, Herczeg 
Sándor úrral tanácskozik a börzei speku- 
lácziók fölött. Alig hogy megindult újabb 
üzlete, lépten-nyomon üldözte szerencséje 
minden ügyletet jelentékeny haszonnal 
bonyolítóit le, sbankházát messze vidéken 
híressé tette egy onnan vásárolt ígérvény 
által megütött főnyeremény. Így ment ez 
éveken keresztül s szerencsés spekulacziói- 
nak látható eredménye volt az a díszes 
uj palota, melynek ormán nagy betűkkel 
díszelgett: Jukei udvar. Es valóságos 
udvar vette körül a bankár családot"; es- 

a ,ceelűkelőbb világ képviselőit 
tisztelhette vendégéül, sa csodaszép bankár- 
eányt már főrangú gavallérok is kezdtek 

körulrajongam. Szóval a család tekintélye
Vi° 1 ia-ap!tva s elérkezettnek vélte az 

«tot a bankár, hogy a szépségéért is csudáit

Az októberhavi tanügyi eredmény 
a népiskolák elégtelen voltának s iij 
osztályának felállítása szükségének kon- 
stalálásából áll. .Eötvös K. Lajos királyi 
tanfelügyelő ennek alapján külön indít­
ványt. terjesztett a közigazgatási bizottság 
ele, hogy a tanerő cs tanterem hiány 
helyein esetleg iskolák felállítása iránt 
kezdeményező lépések tétessenek.

Az adófizető vármegye.
Az adóbefizetésekről Szúnyog h Sándor 

kir. tanácsos, pénzügyigazgató a követ­
kezőket jelentette: Egyenes adóban be~

egyetlen leányának méltó férjet szerezzen 
ki a család tekintélyét még magasabbra 
emelni lenne hivatva,

Ki is szemelt már e czélra a bankár 
egy lengyel bárót, ki fiának, a nyalka 
huszárönkéntesnek legbensőbb barátja volt 
s ezen a réven rendes vendége a család 
estélyeinek. Az nem volt baj, hogy a báró 
urnák nem volt egyebe, mint a megviselt 
főnemesi czimer, kopott kétágú koronájá­
vá; yukeióknek pedig éppen erre volt 
szükségük, hiszen a megrozsdásodott bárói 
koronát dúsan megfogja aranyozni a bankár 
leány hozománya. A báró urnák nem is 
volt valami nagy igénye: csak százezer 
forint készpénzt és megfelelő értékű bir­
tokot kért, s ráadásul hajlandó volt elfo­
gadni a csodaszép leány kezét.
i- ’’y módon kötve az alku, a
döntő körökben, a lánynak csak egyszerűen 
tudomására adta atyja a leendő házasság- 
kötést, s ékes szavakkal ecsetelte előtte 
azt a boldog családi életet és fényes kitün­
tetéseket, melyek báró férje oldatán fogják 
erm, s hogy a díszes Jukei-palota fölött 
a czimeres bárói korona is ragyoghasson 
lakásul ezt jelölte ki számukra. ’
.... t'f.m lóvén tehát egyéb hátra a kikö­
tött feltételekből, a bankár és neje leendő

7°|ulíkel elmdultak néhány eleve 
kijelölt birtok megszemlélésére, hogy azok 
valameiyAenek megvétele után mi sem

SSÍl :™a nagyfontosságu esemény mielőbbi megtörténtét, bogy a csodaszép

bankárleánynak örök hűséget esküdhessen 
egy valóságos báró.

De szive fájdalmában végre öntudatra 
ébredt a bankárleány, s erős elhatározássá 
érlelődött meg benne az a gondolat, hogy 
nem engedi magát atyja hiúságának- áldo­
zatává esni, s gyönge szive egész vonzal­
mával epedett egy mentőkéz után, mely 
őt e szerencsétlen helyzetből kiszabadítaná.

E kélsegbeesett gondolatokkal tépelődő 
helyzetben nyitott be szobájába gyermek­
kori játszótársa, s most atyja bankházának 
vezetője, Herczeg Sándor, ki meglepetve 
vette észre, hogy a szép leány hajnalpiros 
arczanak megszokott derűjét valami titkos 
banat tol hői burkolják. Mi sem termé­
szetesebb tehát, mint hogy az egykori 
játszó társak, sőt mondhatni testvérek 
között ismét megszólalt a hajdani bizal­
masság, mely a megváltozott helyzetben 
mar hosszú idő óta kimért udvariassággá 
es rideg, köteles tiszteletté fajult.

A bánatában is igéző szép leánynak 
meg sem kellett kísérelnie, hogy gyönge 
szive mérhetlen fájdalmát elpanaszolja, 
látta, tudta, érezte azt Herczeg Sándor is.

í sakhamar egymás kebelére borultak, 
s az Jukeiék összes gyémántjainál ragyo­
góbban csillogó könnyek peregtek e sokat 
jelentő szavak kíséretében a szerelmes 
keblekre; „Szeretlek Zálikám“, „Szeretlek 
Szamikám .

Csak perczek múltak cl azután, s a 
fényes palota elől egy zárt hintó repült el

V
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fizettetett 87112 frt 78 k r. hadmentes­
ségi díjban 3085 Irt 51 ki\, bélyeg jöve­
dékben 17Kit) frt 10 ki'., jogilletékben 
8467 frt 55 kr., dijjövedékben 109 frt 85 
kr., dohányjövedékben, a város által esz­
közölt fogyasztást is ideértve befoly 64224 
frt. 34 kr., határvám jövedékben 6354 frt 
86 kr és végül fogyasztási és haladóban, 
a város által eszközölt fogyasztást is 
beleértve befolyt 14070 frt 25‘A krajezár.

Debreczeni hírek.
* Egyházkerület! egyházi értekezlet.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerületi egyházi 
értekezlet választmánya fontos ülésre gyűl 
össze november hó 20-án d. u. 5 órakor, 
Debreczenben, a kollégium gyüléstermé- 
bon. Az ülés főbb tárgyai lesznek : a 
nagyváradi értekezlet végzéseinek fogana­
tosítása, az értekezlet jövője felől tanáes- 
kozás, indítványok. Ez ülésre a választ­
mány tagjait lapunk utján is meghívja az 
elnökség.

* Á gazdasági tanulók segályzS
egyesülete kedden tartotta meg tisz'újító 
közgyűlését. Elnöknek egyhangúlag Jékoy 
Istvánt, alelnökiek Csathó Andort, pénz- 
tárnoknak Jurenák Istvánt, jegyzőnek 
Márton Dezsőt, ellenőröknek Sznploi czay 
Eleket és Török Elemért választol­
tak meg. — Bizottsági tagok lettel: 
Durkó János, Bogéba György, Németh Jenő, 
Sürgőth Jenő. Király Tibor, Márky Jenő, 
Eötvös Tamás, Schmidt Sándor és Sebők 
István gazdászok.

* Meddő pályázat. A debreczeni ál­
lami főreáliskolához, magyar-franczia vagy 
német-franezia nyelvi tanszékre, amely a 
dr. Balassa József Budapestre helyezteté­
sével üresedett meg, pályázatot hirdetett 
a minisztérium, de a pályázat meddő ma­
radt, éppen úgy, mint országszerte számos 
helyen. Összesen két folyamodvány érke­
zett be s az sem okleveles embertől.

* Népfelkelők jelentkezése A katona­
ilag kiképzett. nép tök elésre kötelezet­
tek, további a katonailag ki nem kép-

az ismeretlen messzeségbe, több boldog­
ságot rejtve kicsiny magában, mint az a 
rideg nagy palota.

.... Megérkeztek Jukeiék is, a re­
ménybeli magas vővel, hozván az öröm­
hírt, hogy megvásároltak egy remek bir­
tokot, fejedelmi kastélylyal, meglehetősen 
túlterjeszkedvén az örömapa nagylelkűsége
a kikötött feltételen, mert mint mondogatta, 
azt akarja, hogy leánya mindenben igazi 
„méltóságos asszony“ lehessen.

De nem volt, ki az orvondőket ölelő 
karjaival fogadja, s a palota ékességének 
eltűntét csak egy rövid, üzleti hangon írt 
levélke tudatta, mely igy szólt:

Tisztelt Főnök Úr!
Mint bankházának üzletvezetője, 

kötelességem minden ügyletét minél 
nagyobb haszonnal lebonyolítani. On 
kedves leányát egy báróhoz akarta nőül 
adni kétszázezer forint hozománynyal; 
most nőül veszi egy „Herezegs meg­
elégszik ötvenezer forinttal is, melyet 
magamhoz vevőn a kézi pénztárból, mint 
hozományt hűségesen el is könyveltem.

Egyebekben jegyzem magam, mint 
szerető veje

Herozeg Sándor.
E levél elolvasása bár nem a legkelle­

mesebben érintette Jukei urat, mégis eről­
tetett nagyúri flegmával csak ennyit mon­
dott : ennyi profittal még csakugyan nem 
bonyolítottam le üzletet; —■ hanem a báró 
urat már egy kicsit mélyebben meghatotta 
az elvesztett —- hozomány.

Török-Becsey István.

•/.ettek, kik néptőlkelési (rózsaszínű) ajánlati 
lappal ellátva vannak, e hó 17., 18., 19., 20., 
21. és 22-ik napján a péterfiai honvédlak- 
tanyábaa jelentkezni tartoznak. A jelentke­
zések a következő sorrendben történnek ; 
November ]7 én az 1862., 1863-ik évben 
szülöttek és fiatalabbak ; november 18-áu 
az 186l-ik évben szülöttek ; november 19-én 
az 1860-ik évben szülöttek ; november 20-án 
az 1859. és 1858-ik évben szülöttek , no­
vember 21-én az 1857. és 1856-ik évben 
szülöttek ; november 22-én az 1855. és 18o4-ik 
évben szülöttek. Mindazok, kik a jelentke­
zést igazolatlan okból ebi ulasztják, a tör­
vény idevonatkozó paragrafusának értelmé­
ben 5 -lO* 1* forintig terjedhető pénzbírsággal 
sujtatnak.

* Az uj postahivatal megnyitása.
Több ízben megemlékeztünk arról a moz­
galomról, amelyet több debreczeni polgár 
indított meg, hogy a nagy-hatvan-utczai 
városrész különálló fiók-posta hivatalt 
kapjon. A nagyváradi posta- és távirda- 
igazgalóság felterjesztésére a kereskedelem­
ügyi miniszter e hivatal felállítását tény­
leg engedélyezte, azonban a megnyitást 
a millenniumi ünnepségekkel járt nagy 
elfoglaltság visszavetette. Most érkezett 
meg az igazgatóság utján a miniszter le­
irata, hogy az uj postafiók-hivatal 1897. jan. 
elsején nyílik meg s a postamesteri teen­
dők végzésével özv. Nagy Gábornét 
bízta meg.

* Ä költségvetés közszemlén. Deb- 
reczen város házipénztárának a jövő 
1897. évre összeállított költségelőirány­
zata hétfőtől kezdve újabb lő napi 
közszemlére tétetett ki a városi számvevői 
hivatalban, ahoi azt a város adózó polgárai 
a határidőn belül megtekinthetik s esetleges 
észrevételeiket a novemberi rendes közgyű­
lést 5 nappal megelőzőleg a városi tan leshoz 
intézett beadványban megtehetik.

yevnapokni.
November közepe, itt van már Erzsébet . . .
E nevet említve, hajtsunk akkor térdet,. 
Imádott királynőnk- nevenapja lesz ez.
A ki a magyarnak, a. hol lel/et kedvez. 
Életünk, és vérünk áldozzuk érette.
Mert a magyar emberi mindig megértette. 
Testestől-lelkestől legelső magyar nő. 
Szeretetünk érte mindig fokozva nő. 
Kárpátoktól hangzik egész Adriáig,
Hogy a magyar Ilii lesz hozzá mind halálig. 
Tenger szeretetünk. Ő a drága gyöngye.
Örök ifjú legyen, mindég miként egy szent. 
Arra kérjük a jó Mindenható istent.
Felséges királyunk, az ö drága férje,
Tartsa meg az Isten ! minden magyar kérje. 
Aranylakodalmán vigadjon a nemzet,
Ki áldott Fiókban oly sok mindent vesztett. 
Harangok ziujása. aggni,mák dörgése, 
hegyen királynőnknek a dicsőítésé.
Zend üljön fel a lant magaszlalására.
Ég áldását, kérjük egész családjára.

Éltessen az isten minden Erzsébetet .'
Adjon nekik, áldási borén, temérdeket ■ ■ ■ 
Valamint Erzsikét s aztán meg Erzsókot, 
Névnapjokra kapjon mindegyik sok csókot. 
Mivel utána van másik névnap Jolán.
Pár sor rigmust írok nekik is pongyolán. 
Éltesse az Isten Jolánt és Jolánkát,
Kapjon névemlékül mind szép kis topánkat. 
Aranyos legyen az . . . s azt kopogja, sarka 
Legyen boldog minden Jolán es Joláuka.

Közelvidéki hírek.
X Vonatösszeütközés. Egy kis karam­

bol esett meg a véletlen folytán a szerencsi 
állomáson november 7-én a Lavocznéból 
jövő gyorsvonat és egv tehervonat súrolása 
következtében.

X Aranymise. Bnrgler Gyula tokaji
prépost és esperesplébános folyó hó 16-án 
tartja ötven éves áldozópapságának jubi­
leumát Tokajban. A nagy tiszteletnek ör­
vendő prépost, ki negyvennyolc/ óve lel­
késze Tokaj városának, a nevezett napon 
reggel 10 órakor tartja a templomban 
aranymiséjét, melyet szónoklat követ.

X Megszökött rab. Mózsa Kosztáti 
királyai illetőségű, 6 havi börtönre elitéit 
rab, ki mint konyhás volt a nagy-károlyi 
vármegyéhez kirendelve, s a vármegyei 
hajdúk felügyelete alatt állott, — f. hó 
5-ón délután 4—5 óra között a vármegye­
ház kapuján át egy alkalmas pillanatban 
megszökött. Szabadságát azonban rövid 
ideig élvezhette, mert másnap Erdődön a 
csendőrök el fogta k.

X Szerencs város polgársága állami 
kövezetei kérelmez a kereskedelmi minisz­
tertől. Kérelmét azzal indokolja, hogy 
naponként több mint ezer szekér megy át 
Szerencsen s n mostani gyatra kavics utat 
ily nagy forgalom mellett nem lehet jó 
állapotban tartani.

A nagy-károlyi máté-szalkai vasat
létesülóse érdekében azon örvendetes for­
dulat állott elő, hogy a mátó-szalka— 
nyíregyházai helyi érdekű vasút igazgató­
ságának a múlt hét folyamán tartott ülé­
sén Nagy László alispán indítványára 
egyhangúlag elhatározták, hogy Nagy 
Károlytól, Máté-Szál káig a kiszárítandó 
Ecsediláp szólón vezetendő helyi érdekű 
vasútra közvetlenül e társulat az előmun­
kálati engedélyt azonnal kérje ki, az e 
őzéiből szükséges előmunkálatokat tegye 
meg és a fmanczirozás érdekében szükséges 
tanulmányok megtétele és a megkívántaié 
statisztikai adatok összegyűjtése végett az 
az igazgatóság kebeléből 4 tagot ki is 
küldött.

X Leesett a háztetőről. Nem tudni,
gyilkosság, vagy öngyilkosság áldozata e 
az a szerencsét! -n összezúzott tetem, 
mely a hiharmegyei lcöz' órház egyik kór- 
ágyán fekszik. A körös-parti református uj 
leánynevelő intézet épületén dolgozott Diós 
Béla, Vlúd Ágoston bádogos mester legszor­
galmasabb segédie. Délelőtt 10 órakor vér- 
fagyasztó jaj szó hallatszott és a hang felé 
szaladva a pallér, Diós Bélát találta a jár­
dán vérében fetvengve. A véletlen baleset 
lehetősége, tekintve, hogy a tető teljesen 
lapos, majdnem egészen ki van zárva. Szintúgy 
nem lehetséges, hogy Diós Béla önmaga ve­
tette volna le magát a magasságból, mert 
mindig agy ismerték mint aki imádásig sze­
reti szegény öreg anyját és különben is semmi 
okot sem tudnak adni az öngyilkosságra. 
A rendőri vizsgálat tellát oda irányul, hogy 
a szerencsétlenséget talán szándékos gyil­
kosság idézhette elő.

X Meglőtte a saját fiát. H.-Nánáson 
végzetes szerencsétlenségnek volt okozója 
Gaál István ottani lakosnak a fegyverfor­
gatásban való járatlansága. Gaál Istvánnak 
még solia sem volt fegyver a kezében s 
most, mikor először akarta használni pus­
káját, oly szerencsétlen volt az első kísér­
letével, hogy bizonyára soha sem vesz 
többé kezébe puskát. — A szerencsétlen 
ember vállára vette puskáját s kiment 
szántóföldjére, hogy arról elriassza a hida­
kat, melyek csoportosan szoktak legelészni 
földjén. Vele volt Imre nevű fia is, ki 
atyját hátrahagyva, előre sietett. Mire 
Gaál kiért földjére csaknem egészen be- 
sötótedett. Minthogy zajt hallott s úgy 
rémlett neki, mintha mozgó alakokat látna 
a földjén, melyeket Indáknak vélt, lekapta 
válláról fegyverét s vaktában belelőtt a 
sötétségbe. A lövést hangos jajveszékelés 
követte s midőn a halálra rémült, ember 
a siránkozás színhelyére rohant, fiát látta 
a földön vérében mozdulatlanul feküdni. 
A puska golyóra volt töltve s a golyó a 
fiú oldalába fúródott.
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X Az anyagyilkos büntetése. Emlé­
keznek még olvbsóiuk StiiK Andrásnak 
a b.-újvárosi fiatal anyagyilkosnak bűn­
tettére, ki a vele rosszul, durván bánó, 
vagyonukat tékozló fiatal mostoha anyját 
Újváros és Debreozen között az országúton 
midőn vele Debreczenbe jött a szekér alá 
rejtett kalapác-csal agyonverte s aztán a 
hullát, tettét elpalástolandó, egy s/.öllös kert 
árkába rejtette el. E szörnyű tettért a deb- 
reczeni kir. törvényszék tiz évi fegyliázra 
ítélte el-, ugyanennyit szabott rá az Ítélő 
tábla. Stnk András a két egybehangzó Ítélet­
ben megnyugodott, csupán a kir. ügyészség 
s a vádlott védője dr. Körösi Kálmán ügy­
véd felebbeztek. — A kir. törvényszék 
Igyártó Sándor törvényszéki elnök elnöklete 
alatt hirdette ki a királyi kúria Ítéletét, 
mely Strik András bűntettét, tekintettel a 
fenforgott enyhítő körülmények súlya és so­
kaságára, őt évi fegyházra szállította le 
s ebből nyolcz hónapot a vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek vett. Vádlottat bün­
tetése kitöltése végett valamelyik fegy- 
házba fogja elszállittatni a kir. ügyészség.

4

Színház.
Szombaton zsúfolt ház előtt adatott 

nállunk először, Kövesi Albert fővárosi 
életképe: A vigéczek. A darab a Kövesi 
ismert reczipéje szerint készült. Nem áll 
irodalmi színvonalon, azonban ügyes jele­
néseivel a fővárosi életből vett érdekes 
alakjaival, egész este annyira lefoglalja a 
néző figyelmét, hogy a közönség mintegy 
nem ér rá a cselekmények kutatására.

A vigéc-zeket: Benedek (Kónyái Manó), j 
Szilágyi (Berzsenyi Győző), Follinusz 
(Abelesz Samu) és Rubos (Czakó Viktor) í 
játszották sok ügyességgel és élénkséggel, i 
különösen nagy hatást keltettek a „Vigécz 
indulóu-val, melyet többször megujráztak.

Jó volt Sziklay a Müller speczerájos, I 
valamint Püspöky a Csuka Dénes szere­
pében, Komjáthy az Alfréd szerepében, 1 
Molnár Rózsi mint Szidi, Kaposi Józsa, 
mint Gizi, a Müller leányait játszották 
kedvesen. Különösen tetszettek és kedve­
sek voltak a Kaposi Józsa kupiéi, melyek­
kel zajos tapsokat aratott. Vidor ügyesen 
könyvelte el a főnöke egyik leányát Kiss 
Irén pedig mint Melanie, Abeles Samu 
felesége rágj ogtatta kifogyhatatlan kedves 
humorát.

Vasárnap bérletszünetben, hétfőn pe­
dig bérletben, telt ház előtt megismételték 
a ,,\ igéezek“-et.

Kedden Sardou y . négy felvonásos 
színmüve „Fedora“ került színre. Ezt a 
darabot jobb előadásban is látta a közön­
ség. Az egész est szárazon, egyhangúan 
telt el. Igen szép tanulmánjTa valló ala­
kítást^ mutatott be Komjáthy né Roma- 
zoíl r edora lierczegnő szerepében, úgy­
szintén Komjáthy az Ipanoff Lóris sze­
repet játsza helyes felfogással. Különösen 
szép x olt az utolsó jelenés, midőn 
Lóris megtudja, hogy öóscse a Fedora 
árulása folytán halt meg. Ez estén is- ! 
mét. tapasztaltuk, hogy a müvezetőség 
nőm, elég körültekintő a szerepek ki- 
osztásában. Sogareff Olga, grófné szere­
pét 1-. Csigaliázv Ételnek osztották ki ; 
holott az Kiss Irénnek kitünően betanult 
szerepe s a különféle oxezentrikus gyönyö­
rüket kereső, struez madáron lovagoló 
grófnő szerepe inkább neki való, mint az 
anyaszinésznőnek.

Szerdára Strausz kedves operettéje ; 
a ..Böregér“ volt jelezve, azonban a B. 
Ruzsinszky Hona rekedtsége folytán lekel- 
lett venni a műsorról s helyette Szigety 
József két felvonásos vigjátéka „A Becsü­
letszó“ és Gárdonyi Géza egy felvonásos \ 
operetteje gyönyörködtette a közönséget. 
Ez estén Szabó Irma ismét arról győzött 
meg bennünket, hogy a vidék legkedvesebb 
naivája, Kiss Irén pedig abbeli vélemé- 1

„DEBKECZENÍ LAPOK“

nyűnket erősítette meg, hogy a vidéken 
hozzá hasonló szalonkomikai művésznő 
nincsen. A tapsból bőven kijutott mind­
kettőjüknek, úgyszintén Komjáthy, Bene­
dek és Szilágyi is, jól megérdemelt taps­
ban részesültek.

A „Paradicsomban" pedig Szende 
Anna és Békéssy Gy. szolgált rá a kö­
zönség elismerésére, a mit sűrű taps alak­
jában mégis kaptak.

Csütörtökön Lecocq régi jó operetteje 
„Nap és Hold“-nt, láttuk igen jó, gördü­
lékeny, összevágó előadásban. Manola 
szerepét, Szende Anna játsza igen kedvesen 
és élénk3n. Különösen tetszett a Kállai 
Lujzával énekelt „Csíz“ dal, meljret meg- 
kcllett ismételniük.

Kállai szép alt hangjával most is 
sikert aratott.

Follinusz Kalabazás herczege művészi 
színvonalon áll, finom diserét humorával 
zajos sikert aratott. Jól megállta helyét 
Békéssy, Nagy Imre és Püspöky.

Pénteken népclőadásul Jókay Mól­
ót felvonásos regényes színmüve „Az arany 
ember“ adatott jó előadásban, kis számú 
közönség jelenlétében.

—re.
Heti műsor.

Vasárnap nov. 15-én délután 3 órakor 
„A gyerek asszony.“ Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta Bokor J. Este 1000 év. Tör­
téneti látványos szinmü 10 képben. Irta: 
Verő György.

Hétfőn nov. 16-án: „A vigéczek.“ | 
Kövessy Abert nagytetszést aratott eredeti I 
énekes bohózata.

Kedden nov. 17-én bérletszünetben : ; 
„Csak párosán* (vigjáték-ujdonság másod- ! 
szór) mulattató franczia bohózat 3 fel- j 
vonásban.

Szerdán, nov. 18-án: „A bőregér“ ; 
Strausz János kedvelt operettje 3 folv.

Csütörtökön nov. 19-cn „Nagymama“ 
Csiky Gergely közkedvelt vigjátéka 3 felv.

Pénteken nov. 20-án bérletben : „Ott- 
hello“ Shakespeare örökbecsű tragédiája. í

Szombaton nov. 21-én: „Mikádó“ ; 
Sullivan hírneves operetteje, uj betanulás­
sal és díszletekkel.

Vasárnap nov. 22-én délután : Hüvelyk 
Matyi. Látványos regényes szinmü 5 kép­
ben; este: Mikádó Operette másodszor.

Irodalom.
Uj zeneművek, id. Ábrányi Kornélnak 

a magyar zeneszerzők érdemes nesztorának 
„7-ik magyar ábrándját“ az imént adta ki 
a Rózsavölgyi és társa ezég. A hatásos 
szép mü három népdalnak sikerült feldol­
gozása. Technikailag nem lép fel nagy 
követelményekkel, minden jó, középszerű 
zongorás bátran éljátszhatja. A füzet ára: 
3 korona. Ugyancsak a Rózsavölgyi ezég- 
ncl jelent meg : Herczenberger Dezső 
„Pti7ma‘-keringője, a művésznő sikerült 
aiczképével díszítve. Ezen keringőn igen 
elegáns gracziózus tónus Vonul át, könnyen 
játszható volta pedig épenséggel ajánlóvá 
teszi. Ara 2 korona. — Gróf Szapáry Pál: 
keringő ára 2 korona. A fiatal magyar 
mágnás-nemzedék ezen kiváló tagja, a 
zeneszerzés terén szép sikereket arat. italait 
szélűben éneklik. Mindezen zeneművek 
kaphatók Rózsavölgyi és társa cs. és kir. 
udvari zenemükcrcskcdésében, Budapest 
Kristóftól' 3. ’

Costansa a czime annak a jeles olasz 
regénynek, moly a „Könyves Kálmán“ 
írod. könyvkeresk. részvényársaság leg­
újabb vállalatában, a Magyar Regénytár- 
ban megjelent. A díszes kiállítású" első 
tüzet elejéhez a kiadó programmot is 
csatolt, melyben ismerteti a vállalat czélját 
és irányát, közölvén egyúttal azoknak a 
köteteknek a ezimeit is, melyeket eddig a 
megindított regénysorozat keretébe fölvett.

November 15.

i Maya ez a névsor, a melyben helyet fog- 
lalnak hazai (.Jókai Mór, Tolnai Lajos 
Váradi Antal, stb.) kiváló Íróink és a 

i külföld (Tolsztoj Leó gróf, Carmen Sylva 
Gabriele d’Annunzio stb.) jelesei, elég biz­
tosíték arra, hogy a vállalat sikerülni fog ■ 
a remek kiállítás, díszes nyomás, a szén 
kivitelű autotypia utján reprodukált eredeti 
szövegrajzok pedig bizonyára nagyban 
hozzájárulnak ezeknek a csinos és szemre 
is kedves füzeteknek az elterjedéséhez a 
melyek már azért is megérdemlik hogy a 
művelt magyar közönség a pártfogásába 
vegye, mert egy-egy ilyen 3 Íves (48 old ) 
füzet ara 15 kr.

Újdonságok.
Istenitiszteletek. Holnap, vasárnap 

a helybeli templomokban, a következő 
lelkészek a következő sorrendben tartják 
meg az istenitiszteleteket: A református 
templomokban d. e. 9 órakor prédikálnak: 
A nagy templomban K. Tóth Kálmán, 
a kis templomban Szilágyi Imre, a kossuth 
utczai templomban Mindszenti Imre és az 

j ispotálytemplomban Mitrovics Gyula. — 
A római katholikus templomban reggel 
hét órakor Kovács Márk, kilencz órakor 
Dr. Wolafka Nándor püspök misézik, 
utána a szent beszédet Molnár Kálmán 
tartja. Féltizenkét órakor Hamernyik Sán­
dor mond csendes szent misét. Délután 
három órakor litániát, utána a keresztyén 
tanítást s végül a rózsafüzér társaság ájta- 
tosságát Dr. Wolafka Nándor püspök végzi. 
Az ágostai evangélikus templomban dél­
előtt tiz órakor Geisztlinger Jenő segéd- 
clkész prédikál.

-Kinevezés, Az igazságügyi miniszter 
Rdsó Sándor zombori kir. törvényszéki jo"'- 
gyakornokof Ráső Gyula kir. tanácsos alispán 
fiát a nagybecskereki törvényszékhez aliery- 
zővé nevezte ki.

— Az első felolvasó estély. A
Csokonai kör e hónap 17-én, Csokonai 
születésnapján kezdi meg felolvasó ülései­
nek sorozatát. Ez által a költő emléké­
nek áldozik a kör és a körülötte csopor­
tosuló müveit debreczeni társadalom. Az 
első felolvasó estélyt nagyobb szabású 
ünnepélyességgé teszi a rendezőség, élón 

kör tevékeny buzgó elnökével Széli 
Farkassal kii. táblai tanácselnökkel. Közre­
működik a városi dalegylet, a főiskolai 
kántus, és Ráez Károly zenekara, amelyek 
Csokonai dalokat fognak előadni. A meg­
nyitó beszédet G ér esi Kálmán tankerü­
leti főigazgató, alelnök tartja ; felolvasá­
sokra pedig dr. Öreg János főiskolai 
tarnir ós Eötvös K. Lajos királyi tan- 
felügyelő vállalkoztak. — A vonzóan 
összeállított programra egyik legórdekeseb 
száma lesz Szabolcsiul Mihály néhány 
legújabb költeménye, a ki valószínűleg 
maga is jelen lesz. A felolvasásokat tár­
sas vacsora és rögtönzött táncz követi. 
Aznap oste a színházban bérletsziinetes 
előadás lesz a színigazgató előzékenysé­
géből. Az estélj-t a Bika dísztermében 
tartják meg.

— Magyar püspök szentté avatása.
Nem mindennapi esemény színhelye jelen­
leg Szatmár városa, hol most van folya­
matban néhai Hám János volt szatmári 
püspök boldoggá és szentté avatásának 
ügyében a tanúkihallgatás. E hó 11-éro 
j-öbb mint 100 tanú volt beidézve Mesz- 
lényi Gyula szatmári püspök meghagyá­
sból, a kik eskü alatt adtak feleletet a 
\ irili Mária Rafael római praelatir által 
feltett 146 kérdésre. A kezdeményezést o 
tekintetben a boldogult püspök utóda, 
Meszlényi Gyula teljesítette, ki nyolcz év 
óta gyűjtötte az adatokat Hám Jánosnak 
boldoggá cs szentté avatásához.
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... ~ TlwtuJItó közgyűlés. A városi köz- 
gyulés azon határozatát, amelylyel a liszt- 
uj'tás idejét deezemher 10-dikére tűzte ki‘ 
a belügyminiszter tudomásul vette.

— »omladozó nemzetipárt. Komióssy 
Arthur a debreczeni nemzetipárt agilis al- 
elnöke, ezen tisztéről lemondott s a párt 
kebléből is kilépett.

Munkácsy Mihály betegsége. Aggo- 
da más híreket hoz Bécsből napról-napra 
a távíró. Munkácsy Mihály, a világhírű 
lestőmuvósz, a nwigyar nemmel és művé- 
szét büszkesége egyre roszabbul van s a 
helyett hogy betegségének czáfolatát 
kapnánk, a Béesből jövő aggasztó hírek 
csak megerősítik azt, hogy a legnagyobb 
magyar festőművész oly súlyos beteg,

“‘öden pereiben várhatni a katasz- 
trofát. As újabb bécsi értesítések szerint 
Munkácsy, feleségének luxembergi birto­
kán fekszik s a szerető hitves a legoda- 
adóbb ápolásában részesíti. Az orvosok 
konstatálták, hogy nála a hátgerincz sor­
vadás nagyon előre haladott. Ha föl is 
épülne, művészi pályájának folytatására 
gondolni sem lehet.

— Mibe körül az európai béke. Az
európai államok ez idő szerint körül­
belül negyedtől millió katonát tartanak 
fegyver alatt, még pedig 3,20o,000-et a 
szárazföldi csapatokban, a többit a 
hadihajókon. — E számban nincsenek 
benfoglalva a honvédek, a tarta­
lékosok és más ehez hasonló csapatok. 
Negyedfél milliárd forintba kerül éven­
ként ez az óriási embertömeg, mig a ka­
tonai czélokra szolgáló anyag és építkezés 
két milliárd forintra tehető.

Uj zsidó-hitfelekezot. „Szabad iz- 
rael“ név alatt egy uj zsidó hitfelekezet 
létesítése van készülőben, mely szervezeti 
szabályzatát már be is terjesztette a vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez. Ennek 
a felekezetnek czélja a templomban ma­
gyar imákat, énekeket meghonosítani, a 
zsidók, vallásos szokásait egyszerűsíteni, a 
babonás vonatkozásokat az étkezésben, az 
életmódban kiküszöbölni. Ezenkívül a kü­
lön zsidó házassági törvények eltörlésével, 
ögy a nők családi állását, mint a zsidók 
felfogását a keresztyén és zsidó vegyes 
házasságra vonatkozólag modernizálni. A 
vegyes pároknak megadja az uj hitfeleko 
zet az csketési szertartást egész ünnepé 
lyességében, mert szerinte minden állító­
lagos akadály a vegyes párok megesketéso 
ellen nem egyéb, mint mese, szemfény­
vesztés. Az uj hitfelekezet elöljáróságának 
irodája Budapesten, Király-utcza 110. sz. 
alatt van.

- Millenniumi veszteségek. A M—g
állítólag megbízható forrásból közli a kö­
vetkezőket : A millenniumi kiállítás hi­
báztatott bérleti rendszere biztosította 
magának a kiállításnak pénzügyi egyen­
súlyát s az igazgatóságnál most készülő 
számadások alighanem fölösleggel fognak 
zárulni, ami kétségkívül szokatlan dolog 
a kiállítások történetében. De mig a kiál­
lítás pénzügyi egyensúlya ekként biztosít­
tatott, addig érzékeny veszteséget szenved­
tek azok, a kik a kiállítással kapcsolatos 
vállalatokba, avagy bérletekbe bocsátkoz­
tak. A kiállítási osztálysorsjáték tudva­
lévőén 1 millió forintot hozott a kiállí­
tási alap javára, azonban az ismert 
Heintze Károly főelárusító vagy 500.000 
forintnyi veszteséggel vonult vissza német 
hazájába. — Nem sokkal jobban végző­
dött a kiállítási jegyrállalat beriete. A 
bérlet megkötésének alapjául minimum 
4 millió látogatót számítottak átlag 35 
krajczárjával s ennek a kombinácziónak 
alapján fizettek a vállalkozók a jegy- 
bérletért 1,400.000 forintot. Minthogy 
asonban még csak 3 millió látogatója 
sem volt a kiállításnak, a bérlő-konzor­
cium 350,000 forintnyi veszteséget szeri-

EBKE ÜZENI LA POK‘

védett. — Az „Os-Budavárau czimü vál- 
la at szinten szoros viszonyban volt a ki­
állítassa! s bár ennek számadásai még
^?«Seonnnirtefá/Va’ magllk a vállalat ve­
zetői 300.000 forintra becsülik veszteségü-
ket. — Az a konzorozium, mely „Millen­
nium utazást és ellátási vállalat“ czim- 
mel az egesz országban oly élénken agi­
tált a kiállítás látogatása érdekében, 
ugyancsak ide tartozik, mert számadá­
sainak lezárásakor kereken 80,000 fo­
rintnyi veszteséget konstatált. — Hogy 
ezexen kiviil mennyit vesztett a 
a túlságos szamarai felállított vendéglő, 
kavéhaz es árubódé a kiállításon, az nem 
tartozik a nyilvánosság elé, de hogy ezek­
nek vesztesége is nagyon jelentékeny, az 
bizonyos.

— Dóczy Imrét a debreczeni főiskola 
egyik legképzettebb tanárát, a főgymnasium 
igazgatóját, az országos közoktatásügyi 
tanács tagjává nevezték ki.

... ~ Halálozás. Debreczeni Gyulánó 
szül, Wlossak Matild élete 24-ik évében 
súlyos betegségben f. hó 10-én meghalt.

— Életfogytiglani fegyházra Ítélte el 
pénteken délután a debr. királyi törvény­
szék^ a büntető törvénykönyv 278. 344. és 
65. §. alapján Nyári József 20 éves kocsist, 
ki -— olvasóink emlékezhetnek reá — a 
nyáron Uott Mária késes utczai lakost 
meggyilkolta azon szándékkal, hogy pén­
zétől megfosztja és azon a kiállításra uta­
zik fel. Vádlott, védő és vádló, utóbbi az 
Ítélet súlyosbításáért fellebbeztek.

— Tömeges lezáreláeok. A ragadós száj- és 
körömfájás vármegye szerte erősen szedi áldo­
zatait. A napokban is három helyről jött érte­
sítés Debreoeen város hatóságához, hogy a 
város, illetőleg község területe és határa zár 
alá vétetett. Karczagon, Püspök-Ladányban és 
Földesen lépett fel újabban a járvány.

— Hirtelen halál. Lipsitz Náthán nyír­
bátori illetőségű 70 éves egyén csütörtök este 
a Várad-utcza egyik üzletében hirtelen rosszul 
lett s mire a közelben lakó dr. Fráter Imre 
orvost, előhívatlak, az öreg ember kiszenvedett. 
Az értesített rendőrség az izraelita hullaházba 
szállította. A halált szívszélhüdes idézte elő.

A katonák vallásoktatása. A hely­
beli összes ujonezok a. tél folyamán val­
lásoktatásban fognak részesülni. Az első 
ilyen vallásoktatás az ev. reformátusok 
számára vasárnap reggel hét órakor lesz 
a nagytemplomban s 7ölh István főiskolai 
tanár tartja. Első vasárnapon a közöshad- 
seregbeliek, utána a honvéd ujonezok s 
mindig felváltva részesülnek a valláser­
kölcsi oktatásban.

— Változás a kösvágchidnál. A köz­
vágóhíd ellenőre Steiner Jakab állator­
vos állásáról lemondott. Az üresedésbe 
jött ellenőri állásra gróf Degenfeld József fő­
ispán deezemher eisci lejárattal a pályá­
zatot kiirta.

Sejiópör Simli Mariska eiíen. A deb­
reczeni esküdtszék előtt tárgyalásra váró 
sajtópörök száma egy nem kevésbé érdekes 
sajtóperrel szaporodott. Boszncty István 
nagy kereskedő s tartalékos hadnagy 
indította Simli Mariska ellen. Az inkrimi­
nált közlemény a Debreczeni Ellenőr okt. 
28-diki számának nyílt terében jelent meg.

Halálozás. X eskoczi Budaházy 
Antal helybeli kereskedő f. hó 12-én d. e. 
11 órakor életének 61-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt.

— Kérelem, Felkérem az iparos ifjúság 
önképző egyletének azon tagjait, kik o folyó 
hó 22-én a „llika“-szálloda dísztermében tar­
tandó ,,Katalin“ tánczmulatságra ismerőseiket 
meghívni szándékoznak, hogy a meghívókért 
az egylet Nagy-1 Iatvau-utczai helyiségében 
naponként este 8—11 óráig fölfáradni szíves­
kedjenek. Dobrcozen, 180(5. november 13. 
Kiss Sándor a vigalmi bizottság elnöke.

— A kiállítási gépcsarnok Debr« 
ozenben. Az ezredéves országos kiállítás 
egyik legimpozánsabb épületét, a gép­
csarnokot valószínűleg Debreczen fogja 
megkapni. A kereskedelemügyi minisz­
tériumban ugyanis azzal a tervvel fog­
lalkoznak, hogy szétszedés után vagy 
Aradon vagy Debrecenben állítják fel a 
pályaudvaron fedett csarnok gyanánt. Kű- 
lönben a kiállítási épületek közül még 
más is lekerül Debreczenbe. Azokat a 
barakokat, a melyek a kiállítás ideje alatt 
vidéki csoportos felrándulók elszállásolá­
sára szolgáltak, az István gőzmalom vá­
sárolta meg potom árért gabona raktá­
rokul.

— A világ legmagasabb háza. Eddig - 
elé a világ legmagasabb épülete a csikagói 
szabadkőművesek épülete volt, a mely 23 
emeletes. Most azonbanban New-Yorkban 
egy 28 emeletes házat építettek. Ennek 
magassága a kövezettől számítva 437 
láb. A mellette levő szem. Pál templom 
valósággal elenyészik. E mennyei ház 
lakásaiba úgynevezett utazó székek vezet­
nek fel.

Uj szivar. Az osztrák pénziigyrainisz- 
ter legutóbb a költségvetési bizottság mai 
illésében bejelentette, hogy az osztrák dohány­
gyárak 1896. április havában infantes néven 
uj, kisebb alakú szivar nemet hoznak forga­
lomba. Minthogy pedig az osztrák és magyar 
dohányjövedék egyöntetűen köteles eljárni, az 
uj szivar ugyanakkor a magyar trafikokban 
is megjelenik.

T Eskütétel. Dr. Láng Sándor, a kit dr. 
Czakó Zsigmond helyére kórházi kisegítő 
orvosul nevezett ki gr. Dégenfcld József 
főispán, pénteken tette le a hivatalos esküt.

— A hideg évszak szükségleteit, szücs- 
és szőrmeáruk dús választékát Katzer 
József ezég (Budapest, ó-uteza 44.) legju- 
tányosabban és legkitűnőbben dolgozza és 
árusítja. Az_ 1876-ban alapított ezéget Ő 
Felsége 1885-ben az arany érdemkereszttel 
tüntette ki; az ezredévi kiállításon is álta­
lános feltűnést keltett a versenyen kívül 
kiállított szücsáruival és szőrmeházával.

— Kicsiség. Egy beteghez két orvost hív­
nak. A szegény megsértette az ujját s az 
orvosok egyike azt mondja, hogy ezért 
két ujját amputálni kell. „Sőt három ujját 
kell amputálni 1“ — állítja a másik orvos. 
„Nem, nem, csak kettőt,“ crősködik az 
első. A másik makacsul ragaszkodik a 
háromhoz. Az első erre kedélyesen szól : 
„Legyen hát három; ily kicsiség miatt 
csak nem fogunk veszekedni!"'

Valódi Jäger tanár-féle elsőrendű 
kötött és szövött alsóruhák Beuger-gyárá­
ból legjutányosabbban kaphatók Hegek 
Adolfnál (Budapest, Szervitatér 8. sz.).

— Lehetetlen. „Félek kisasszony, hogy 
szerelmi esküjét el fogja feledni.“ ‘ - „Ez 
teljes lehetetlen, minden ily esetben gör­
csöt szoktam kötni a zsebkendőmre.“

— Nemzeti szálloda, Budapest (Váczi 
utcza 22.) Budapest legkedveltebb első 
rangú szállodája a főváros közvetlen köz­
pontjában. Mérsékelt árak 1 fiától feljebb, 
huzamosabb idei tartózkodásnál ár enged­
mény. Kellemes családi tartózkodási hely, 
a téli idényre lakások hót vagy hónap 
számra jutányosán kaphatók. Villany vi­
lágítás, lift és fürdőkkel berendezve.

Benne van. Soha se hittem volna, 
kedves nagybácsi, hogy végrendeletéből 
kifeled.

— Kesém, nem feledtelek ki; bele 
irtani, hogy te egy korhely fráter vagy, 
neked tehát semmit sem hagyok.

— A hölgyközönsógnek ajánljuk Spitzer 
Samu ismert legyező és ernyő gyári rak­
tárát (Budapest, Béesi-uteza 2.) hol leg- 
dusabb a választók és az árak lógj Hiá­
nyosabbak.

: II
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Ingatlanok forgalma.
_ A debreczrni kir. törvényszék telekkönyvi usz

tilyáuál. —

1. Dr. Kemény Mór veszi Szeli scher 
Barna és fiai budapesti c-zégtől úgy Steinfeld 
Mihályiéi ezeknek ujosztúsu földjüket 50 írtért.

2. Petii István és neje veszik, Somogyi 
Jánostól ennek 2333 sz. a. házát 2850 írtért.

3. Nádasy Karolina veszi férjétől Kolossá 
Ádáintól ennek az 1029 szama házának öt 
megillető részének háromtized részét át­
ruházás cziméu 300 írt becsértékben.

4. Szabó Mihály veszi Juhász Zsuzsanná­
tól ennek csapó-kerti szőlőjét 100 írtért.

5. Kocsi Juliánná térj Jón a Sándoinó 
veszi Fémes Antal és nejétől ezeknek csapó- j 
kerti szőlőjüket 710 ínért.

6. Erdődi Károly veszi özv. Gáli János- 
nétól ennek csapó-ke! i szol lőj ét 700 írtért.

7. Varga Péter és neje veszik Kovács 1 
József és nejétől ezeknek 3097 sz. a. házát 
1000 írtért.

8. Erdődi József és neje veszik Tóih
Sándor és nejétől ezeknek majot sági földjüket 1 
1400 írtért. ' ' \

9. Göv András és neje veszik Dávid j 
Sándor és nejétől ezeknek boldogfalva]’-kerti 
szellőjüket 250 írtért.

Apróságok.
Az utczáról. Bejön az atyafi a tanyáról j 

és találkozik a kedves komájával.
— „Hát hogy s mint érzi magát a 

kedves komám asszony 7" kérdi a koma.
— „Köszönöm a szives kérdését, ha- i 

nem egy idő óta bizony kissé szén vedéi vés." •
..Ejnye, ejnye! Pedig a minap milyen i 

jó húsban volt!“
— „Jó húsban volt még a vásárkor, ! 

de azóta bizony nagyon lényegtelen a \ 
szegény anyjuk óin !u

Két asszonyság találkozik sétaközben.
Első asszonyság: Jaj lelkem, de 

ürülök, hogy találkozunk ' Ibit hogy érzed i 
magadat y Édesem, drágám, mindenem! :

Második asszonyság. Pompásan va­
gyok 1 De te is milyen nagyszerűen nézel 
ki! Jaj, beh boldog is vagyok látásod

Felháborodás. Az ügyész menydörög:
Es ez n gyáva gyilkos, ez az el­

vetemült gonosztevő, ez a nyomorult . . .
A vádlott fül ugrik.
— Elég, kiáltja, ezt nem hallgatom, 

inkább elmegyek !
Persze nem eresztették.

*
Legfőbb bizonyíték. Jó! élnek Fodorék ?
— De mennyire ! A férj még akkor 

sem haragszik, ha az asszony a borotvával 
czemzát hegyez.

Debreczeni piaezi árak.
Nov. 10-diki hetivásár.

Gabona vásár.
Búza, piaczra hozatott 1890 kgr. 1. 

rendű 7.30, ít r. 7.20, ILI r. 7.—.
Rozs. piaczra hozatott .1780 kgr. I. 

rendű ti.—, II v. 5.90, III r. 5.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 1750 kgr. 

I. rendű 6.30, II. r. 6.20, 111 r. 6.—
Árpa, piaczra hozatott 1710 kgr. I. 

rendű 4.20, If r. 4.15, III r. 4.10.
Zab, piaczra hozatott 1790 kgr. í. rendű 

5.60, 11 r. 5.45, III r. 5.40.
Tengeri, piaczra hozatott. 2860 kgr. 

ó-tengeri 1. rendű 4.80, Ihr. 4.75, III. r. 
4.70. Uj tengeri I. r. 4.30, íí. r. 4.25, III. 
r. 4.20.

Köles 5.—, 4.90, 4.80.
Köleskása 13. — , 12.50, 11.50.

Burgonya 2.00—1.80
Piaezi áruezikkek:

100 kilónként: Bab fehér 8— bab sárga 
7.50 burgonya 2.00, só darabos 11.00, só 
darált 12.00, disznózsír 63 írt, széna I. rendű 
3.00, II. v. 2.50, III. r. 2 00, szalma í. r. 60 
frt. II. r. 40, szalonna sós 58 -60 írt, sza­
lonna sótlan i'rt, háj 54 frt, disznózsír 
62—63 frt, szappan 18.50 frt, aszalt, szilva 
16—28frt, borsó 16.50 frt, lencse 19.50 frt, 
rizs .18 frt, pirszén 2.20, salgótarjáni 1.50, 
szalonkőszén 1 80, árpakása 14.50

Kilónként : Árpakása 16 —, kr, 
aszaltszilva 18 lcr., asztali dara 16 kr. 
burgonya 3 kr., borsó szepessegi 16 kr., szat­
mári 10 kr., bab fehér 10 kr., sárga 9 kr, 
disznó-zsír 64, ezukor 48, irós-vaj 1 frt —

! kr., köleskása 12 kr., lencse szatmári 20 
kr., szepessegi 24 kr., liszt Nr. 1. 14 kr. 
Nr. 2. 137, lcr., Nr. 3.13 kr., Nr. 4. 12 yi kr., 
Nr. 5. 12 kr., Nr. 6. 11 ‘A kr., olvasztott vaj 
70 kr., só darabos 11 kr., darált 12 kr., 
rizskása 20 kr., szappan 24 kr., sza­
lonna sós 64 kr., sótlan 60 kr., kávé 

I 2 frt — kr.
Literenként: Tej 10 kr., tejfel 40 

I kr., aszalt-szilva 24 lcr., petróleum 20 lcr., 
borsó 12—14 lcr., lencse 10—12 lcr., bab g 
lcr., köleskása 10 lcr.

liizifa : 4 köbméter tölgyfa 12 frt 
I bükkfa 13 frt, nyárfa 7.50 lcr., fafel vágás 
I 2.40 frt, beszállítása 1.20 kr.

Húsárak: Marhahús—, 40, 44, 50, 52, 
54, 56, 60 kr. Bomyuhus 44—50 kr. Sertés­
hús 52, 56, 64 lcr. Juhhús 32-34 ki .

Állat vásár.
légy pár hízott ökör 200 350 frt 

tehén 100 -200 frt, hízott telién hornyá­
val 120—240 frt, fejős tehén hornya nél­
kül 100 - - 200 frt, meddő tehén 120 -200 
frt, í. r. járnios ökör 350-400 frt. 11. r. 
jávmos ökör 250 300 frt, III. r. jár mos 
ökör 200—250 frt, tinó 120—160 frt,

1 üsző 100—130 frt. rugót t üsző hornya 
I 40- 70 frt, öleörbornyu 40—70 frt. Egy 

pár anya birka —, egy pár magyar 
juh —.—, egy pár ürít birka egy

! clb. bika 60—300, egy db. jó igás ló 
1 50-300.

Szerkeszti)! üzenetek.
N. Sz íi. í- ÍI.-M.-Vásárhely. í\. sorait me . 

kaptuk s szívesen vesszük újabban felajánlt munkás­
ságát. A lap az uj ezimen pontosan menni fog.

H I. Magán érdekű ize, nagyon kiórzik a sorok 
közül. Nem hozzuk.

M. L. Nincs annál könnyebb, mint a vasárnap 
munkaszünetről szóló törvényt megszegni. Bemegy p. o. 
a tőzsdébe és venni akar 10 kr. ára lcvclp ^pirost. A 
tőzsd s nem akar adni, mert fél a büntetéstől. Vesz 
Ön egyszerűen két ő kr.-os szivart, azokat odaajári 
dékozza a tőzsde tulajdonossának és Önhatalmilay 
elemei az asztalon levő levélpapírból 10 kr. árát. íme 
Co limbus tojása !

Kiadó és laptnlajdonos:
SCHWARZ I. IKRE.

Mikor elválnak :
Első asszonyság ■ (fsakugvan hamis 

hajat hord az a boldogtalan !
Második asszonyság : Enni se fogok 

jóízűen, hogy azt a sok kenczefenezét meg­
láttam az ábi'iizatán !

Boszanto. ifj. l'umpfp panaszkodik:
Írtam atyámnak, hogy küldjön 

pénzt, mert ki kell fizetnem a szabót.
- Nos?

Képzeld csak. a pénzt közvetlen a 
szabónak küldte.

*
Egyetlen szer. Orvos: Nagyságos asz- 

zony, leányának t öltétien nyugalomra 
van szüksége.

Mama: Ah, hiába beszélek neki, úgy 
se hallgat re ám!

Orvos : Mondja csak, hogy tünkre megy 
a bőrének szépsége, majd meglátja, hogy 
engedelmeskedik.

*

Mentség. Főnök: Gombócai ur, ön 
tegnap engedély nélkül maradt ki az üz­
letből.

Gombóczi : Váratlanul történt, főnök 
ur. Az anyakönyv vezetőhöz kellett mennem 
az esküvőmre.

T önök : Jó, jó. de vigyázzon, nehogy 
ismétlődjék ez az eset.

#% legfinomabb
..”= valódi

gyaitrciátiyosT
üemHüvöl

üzletünk
feloszlatása miatt

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*
felcsin^Toen is kaphatók Debreozexibeii

Biedermann E. é* Fia
árakon

posztóáru-házában
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Alkalmi vétel!
.»!■>KBFIE( ZEN1 LAPOK'

Kitűnő minőségű

es női
ozugos, bőr- és posztő-czipők

2 frt 20 krtól feljebb.

Rendkívül erős

gyermek-czipők
90 krtól feljebb.

Férfi- és fiu-csizmák
bőr és halinából, nem gyári munka

2 frt 20 krtól kexciwe.

Női- és férfi-ingek,
téli alsóruhák,
60 krtól kezdve.

Egy nagy pariié!
Rumburgi és czérna vásznak, 

kanavászok, sifonok, mosó velezek 
mig a készlet tart, ezelőtt 40—60 kr.

most 16 20—23 kr.

Férfi- és fiú

kalapok, sapkák
58, 75 és 95 krtól feljebb.

Grilauin és Scliwarznál
Piacz és Miklós-utcza sarkán. 

Frohner szálloda alatt.

' megrendelések pontosan eszközöl­
tetnek, meg nem felelő áruk visszavétetnek.

szerencsénk a t. közönség szives tudó- ÍX 
masára kozni, miszerint legújabban megnyitott L

;i
kizárólagos képviseletével

FODOR JENŐ urat DEBRECZENBEN
bilink meg.

Ajánljuk kályhafűtés és ipartelepek czél- m 
jaira kiválóan alkalmas szenünket, leílutá 
nyosabb árak mellett minden állomásra szál- H 
lim és kérjük méltóztassanak becses rende- k 
Jé-eikkel említett képviselőnkhöz flroda • t. 
Bledermenn-palotai- fordulni, előre bizto- r 
sitván azek legpontosabb teljesítéséről. M

Kiváló tisztelettel ^

Kazinczi kőszénbánya részvénytársaság U
BUDAPEST. L
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Cseresznye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt, készlet : cseresnyéből 80,000 drb, meggyből 50,000 drb.

... Csere-nyefa-osemeték árai : a 160—200- 240 centiméter magas hajtással bíró, gazdag 
gyokerm elet erős, 1-2 éves csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig

Meggyfa-csemeték árai: az 1—2—3 - 4 éves, gazdag gyökerű, igen szén fejlődésit élet­
erős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.

100 drb 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 frt
250 „ 40 „ „ „36

1 500 „ 40 „ „ 1 „ ; ” 34
arak \ Í999 -to „ 1 „ „ „ 32

5000 40 1 30

an- 
kint

4-6 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 irt, 250 drb vételénél rí frt r,oo drb 
vételnél 44 frt. ’ lru

Igen nagy készlet, van a következő cseresznye-fajokból : tiermersdorfi na. v. Nagy fekete 
ropogoe, Korai májusi cseresznye, Badacsonyi óriás, Ferenci császár ropogósa, Dönnissen sárga 
rogogosa, Hedeltmgcui óriás, Dr. Entz feketéje, Schneider kései ropogósa. Coburgi korai fekefe 
ölocker óriása, But.ner késéi ropogósa, Mezei ropogósa, Kenerchen ropogósa. Heiutze kora 
mn!nvy7!*. K”rPOuai fekete ropogós Mückebergi nagy, Disznód! fiisze.es, Jaboulay ropogósa 
Hollandi herczegno, Kanizsai fekete, Esperen ropogósa stb. stb. stb.

Igm nagy készlet van a következő mevgy-fajokból: Körösi meggy (S.mnyol meggv. 
Spanyol m ;ggy piros, Pandi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia Váltva érő 
Oigmesi a pánid, s.h, stb. J “ > >ct ero’

A fonti cseresznye- és meggyfajokon kiviil adatnak ki körte, alma,szilva, őszié, kafszin- 
baraczk, lasponya, birs- es eperfa-ojtványok úgy gazdasági, mini törpére mvolt 1 — 2 3 4 
Mrkbí1- me§ ?ed,S gazdag fajválaszték mellett. A csemeték tisztán homok talajon 
neyekedtek » ezért gazdag gyokérzet s biztos fogamz.si képességgel bírnak, ezenfelül hiteles 
k !«n'doe qÍTímeWej egészségesek, hosszú életnek és igen olcsók is. Adatik ki fentieken 
. _" • - 3 4 ev.s vadoncz is, körtéből, almából, doucinbúl, paradicsom-alma, birs, besz-
terczei sz.'va, dnrancza, szilva, Prunus. Myrobolaua, Saint Jonlien, kökény, mandula sárga

•*-» <«A«4r

1. UNGHVARY LÁSZLÓ-féle czeolédi íí’í2'!* ?*
fánT', V;T bfe,,Dt !’1°0mn> l,;me,S és l5>000.0'0 vadoncz csemete » igy az ma már, mint tisz- 
!?“ pyraidlcsfa-istola a fold kerekségen található ilynemű telepek közt az első helyen áll.
r^oké-aV8 na?l'ot .haa,!t 38 Cnghvary László-féle ozég egy ér alatt azáltal, hogy a telepet 
(száraz időre va 0 számítással) ártezi kuttal iftita el; nemkülönben a sok eső, illetve csapadékos 
ldr'r.e való számítással vízlevezető árkokat létesít. (Ezen munkálatuk tavaszig mind befejeztél- 
írk ú u" w; eít.ev' Lzrn f® a kővetkező év tavaszán 4000 drb anyafát. Tényleg megkezdte a 
diszhokrok es mszfak. valamint a rózsatenyésztést is. Boldogult Bereczki Máténak ngy a 
mezo-kovácsház1 valamint kunágotai kísérleti telepe a ezée tulajdonába ment át. A ezég mint 
tkoMfPe'sth6 söh ' Ke0skeméten 19 létesit eSy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfa

 ! ! Tessék árjegyzéket kérni ! !



Saját gyártmányú mindennemű liang- 
vi k, azok kellékei 6s alkatrészei, 

bolfuldi és olasz hangverdeny-iiűvok; 
meiNifxiiikfti zvmicIo müvek és niiudou- 
iiunü z"]V--iu <iisztái‘;vy-ilt és szalon har- 
inoniuuioíí dús lán a/a. MintlennomÜ 
hangszerek és zenélömüvek javítása os 

haugolúsa sz.ikszvrü pontossággal 
teljosittetik.

Xjryoi"

1 fi fi •@>4 p,vr.
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„DEBREÖZKNÍ LAPOK» November 15.

Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcsön 

közvetítő irodája
DEBREGZEN

Miklós-uteza sarkán 1004. sz. a. 
(Frohner-szállodácal szemben.)

Eladó ház. Nyil-utczán egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 írt.

Két nyilat íanyaföid égülettel haszon­
bérbe kerestetik. < hidódi föld előnyben 
részesiil.

Korrepetitornak ajánlkozik egy keres­
kedelmi akadémiai hallgató.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
kaszállók és kertek, vétele, eladása 
és haszonberbeadása a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

Hevesmegyében egy 10,000 hold te­
rületű kitűnő birtok eladó. A vételt könnyíti, 
hogy jelzálog-kölcsönnel van terhelve. 
Részletes adatok komoly retloktánsoknak 
adatnak.

Nemesi birtok kerestetik megvételre 
szép úri lakkal és parkkal.

Eladó vendéglő. Egy nagyobb vidéki 
városban teljesen berendezett szálloda 8 
vendégszobával, étteremmel, kávéházzal, 
borivóval, nyári helyiséggel, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Vevő az üzlet jó- 
meneteléről meggyőződ11 étik.

gnMMH— - -v mim—ii'iii»firiiiin -r r i -Ti'-ir---------------------- --------------

Gépész kovács, ki több év óta gazda­
ságban van alkalmazva, újévre állást keres.

Tőrlesztéses jelzálog-kölcsönök birto 
kokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy 
hosszabb időre a becsérték báron nrgyed 
részéig, az intézet által felmonáhatlanul, 
legelőnyösebb feltételei mellett eszközöl 
telnek.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi írére 250 írt. Van 
benne bolthelyiség italmérési és dohány­
tőzsdei joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
előszoba és éléskamrából álló,lakással. A 
ház örökáron is megvehető. Ara 2800 frt.

27 nyilas tanyaföld 0 évre haszonbérbe 
kiadö. Évi haszonbér 1500 frt. Ugyant* 
birtok eladó. Ara 27000 frt.

Haszonbérbe kerestetik fi 15 nyilas 
tanyaföld.

Kiadó bolt. Egy kitűnő menetelü sarok 
fűszerüzlet italmérési engedélylyel, telje­
sen berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Csapó- 
utczai diillőben megvételre kerestetik.

Kiadó kávéház. Egy szépen berende­
zett kávéház eladó.

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős 
könyvvitelben, mérleg és zárszámadások 
készítésében teljesen jártas, azonnali be­
lépésre állást keres.

Több bolthelylsóg a főtéren haszon­
bérbe kiadó.

Behatások és felvilágosítások dijta 
anal adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

E ben C Z-
PÁLINKA (sósborszesz)

VÉRTES gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb.

Eg^ üveg I és 2 korona.
Kapható gyógytárakban, drogueriákban és 

füszerkeresk edésekben.

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógy­
szerei u. m.: Dr. Huiffe! féle gy mór eszenczia, Dr Htuffel- 
fele vértisztitó labdacsok, Bánáti növény-nedv, Herkules 

fürdői köszvényszesz, injectio és capsules végétal s stb.
n«ibt‘ír‘ilr Ttahi'PP'/Pnhoil ' Dr. BOTHSOHNEK. E, BlIHALOVITS 11 äH Lili ait 1 reui eczeimtn . ISTVÁN es TÓTH BÉLA gyógyszerészeknél

valamint
Vértes Lajos sasgyőgyszertárában Lugos 438. sz.

Sternberg írmin és Testvére cs. és kir. szab. hangszer-ipar 
Budapest VII. kér. Kerepesi-ut 36,
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Szállodák, vendé- VI?, kávés, kantinos, pálinkamérő és föd 
rásztislot forgalmát emelik és tetemes hasznot hoznak a

a zenélő automaták,
melyek pénz bedobása után a legkedveltebb zenedarabokat a legnagyobb tökéletességgel 
önmaguktól eljátszák s mint rendkívül gyönyörködtető és szórakoztató hangszerek magánosok­
nak ós családok részére különösen ajániliaték. Egy ily önműködő zenélő mii valóságos boldog­
ságot és megelédést hoz a házba.

I<eg«jabb ! I^egujabb !

"A:?- 8 U ¥ 0 R A -^8
Elpuszliihatatlan aczálhangokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
iVV-é-Ai dkEzen uj találmányi! lumg-szemd minden előzetes tanul- 

’-vA1,' '■ mán; ' , •leiiels-.ieiv! nélkül száz inog száz tetszés sze-
ViAf'A'i'.- AX rír.ti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, a kótalapok 

«I1áv dvt'ja III) kr. Megrendelések az árak előleg«-« beküldése 
' V;1.: isi' mellett vagy utánvétellel teljcsiltctnck.

**=-'*4£utirAriston, Phőuix, Eanopan, Herophon, Ariosa ós
Sonora és egyóbb mechanika hangszerek

a legjutányoaabb áron kaphatók.

HARMONIKA
saját készitményü

a legkitűnőbb bangókkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 0.-— 7.--, 8.—, 10 forintig 

ős feljobb.
Külön 1 e ge s sé ge k aez 61 han gi i h arm on i Icákban.
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Legújabban megjelent

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal). melynek segélyével minden előzetes zenoisme- 
ret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki 
megtanulhatja, -ti eqysoios harmonika-iskola ára 1 frí, a kit- 
soros harmonika-iskola ára 2 frt, mely összeg bekiildéso 

után bérmentve küldjük.
8®- Első egyetlen hazai harmonika gyár. -gp@

UJdensAgok: Önműködő zongora, önműködő czimbalom, önműködő czitera, önműködő 
hánnoniwm s számos újdonság s önműködő zenélő különlegesség.

Képes árjegyeék : a) harmonikáról, b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísz­
tárgyakról, c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban
ingyen ét bértnentve küldetik.

Csokonai nyomda és kiadó részvénytársaság nyomása.


